Diagram pro urceni lisovaci sily
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Priklad:

Priimér 20 mm
Material tl. 9 mm
Dérovaci sila =220 kN




Vypocet dérovaci sily

Vzorec pro urceni dérovaci sily

F =(tx U xRm): 1000

t: Tloustka plechu v mm

o: Obvod otvoru v mm

Rm: Pevnost v tahu plechu v N/mm?
F: Dérovacisilav kN (10 kN =1 t)

Vypocet obvodu otvoru

Obvod kulatého otvoru = @ x 3,14 » Pfiklad: @ = 30 mm; o0 = 94,2 mm

Obvod podélného otvoru = (b x 3,14) + ((I - b) x 2) » Priklad: Podélny otvor = 10 x 25 mm;
0=61,4 mm

Obvod obdélniku=2 xa + 2 x b » Priklad: Obdélnik = 10 x 20 mm; o = 60 mm

Obvod ¢tverce = 4 x a B Priklad: Ctverec = 20 mm; o = 80 mm

Pfiklad 1: Kulaty otvor s @ 30 mm v 5 mm silném nerezovém plechu s pevnosti v tahu 700 N/mm?

t=5mm

0=30mmx 3,14 =94,2 mm

Rm = 700 N/mm?

F=(5mm x 94,2 mm x 700 N/mm?): 1000 = 329,7 kN = 32,97 t = 33 t (zaokrouhlené)

Pfiklad 2: Podélny otvor 10 x 25 mm v 8 mm silném ocelovém plechu s pevnosti v tahu 420 N/mm?

t=8mm

0= (10 mm x 3,14) + ((25 mm - 10 mm) x 2) = 61,4 mm

Rm =420 N/mm?

F=(8 mmx 61,4 mm x 420 N/mm?) : 1000 = 206,4 kN = 20,64 t = 21 t (zaokrouhleno)

Urceni stfizné mezery pro vybér razniku a matrice

Kulaty otvor, obdélnik a ctverec

Tloustka materidlu | mm | 0-3,9 4-8,9 9-13,9 14-18,9 19-24
Stfizna mezera mm | 0,2 0,7 1,2 1,7 2,2
Priklad:

Raznik - @ 15 mm
Tloustka materidlu 10 mm
Matrice - @ 16,2 mm

Podélny otvor

Tloustka materidlu | mm | 0-5,9 6-14
Stfizna mezera mm | 0,3 1,0
Priklad:

Raznik 10 x 25 mm
Tloustka materidlu 10 mm
Matrice 11 x 26 mm




